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Με αφορμή την επέτειο των 560 χρόνων από την ανίδρυση της Πατριαρχικής 
Μεγάλης του Γένους Σχολής (1454-2014), η οποία θα τιμηθεί στην Αθήνα και στην 
Κωνσταντινούπολη καθ’ όλη την διάρκεια του τρέχοντος έτους, η Πατριαρχική 
Μεγάλη του Γένους Σχολή, η Εφορεία της Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους 
Σχολής, ο Σύνδεσμος Μεγαλοσχολιτών εν Κωνσταντινουπόλει, ο Σύνδεσμος των εν 
Αθήναις Μεγαλοσχολιτών, ο Σύλλογος Φίλων της Πατριαρχικής Μεγάλης του 
Γένους Σχολής, το Κέντρο Μικρασιατικών Σπουδών και το Κέντρο Ερεύνης της 
Ελληνικής Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών συνδιοργανώνουν ημερίδα με θέμα: 
Εξέχουσες μορφές της Μεγάλης του Χριστού Εκκλησίας και της 
Κωνσταντινουπολίτικης λογιοσύνης: Ιωακείμ Γ΄ ο Μεγαλοπρεπής και 
Κωνσταντίνος Ψάχος.

Η ημερίδα, η οποία τελεί υπό την αιγίδα της Αυτού Θειοτάτης  Παναγιότητος του 
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Οικουμενικού Πατριάρχου Κυρίου Κυρίου Βαρθολομαίου, θα πραγματοποιηθεί το 
Σάββατο, 29 Μαρτίου 2014, στις 10.00 π.μ., στο αμφιθέατρο του Πολεμικού 
Μουσείου (Ριζάρη 2).

Η ημερίδα αποσκοπεί στην ανάδειξη της συμβολής του μείζονος αυτού 
πνευματικού και εκπαιδευτικού καθιδρύματος στην παιδεία και την πνευματική 
παράδοση της ρωμιοσύνης και του ελληνισμού εν γένει, με την αναγωγή της στο 
μέλλον, επισημαίνοντας παράλληλα πτυχές της πατριαρχίας μιας πολυσχιδούς 
προσωπικότητας όπως ο Οικουμενικός Πατριάρχης Ιωακείμ Γ΄ και του έργου ενός 
ιδιοφυούς μουσικού όπως ο Κωνσταντίνος Ψάχος.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Χαιρετισμοί :

Εκπρόσωπος της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου

Εκπρόσωπος της Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους Σχολής

Εκπρόσωπος των εν Αθήναις Μεγαλοσχολιτών

Εκπρόσωπος του Κέντρου Μικρασιατικών Σπουδών

Πρώτη συνεδρία: Η Μεγάλη του Γένους Σχολή και η παιδεία του γένους 

Πρόεδρος: Σταύρος Ι. Αρβανιτόπουλος

Ελένη Αγγελομάτη-Τσουγκαράκη: Από την Πατριαρχική Ακαδημία στην Μεγάλη του 
Γένους Σχολή. Σύντομο ιστορικό διάγραμμα της πορείας της μέχρι τον 19ο αιώνα

Κωνσταντίνος Κωνσταντινίδης: Μεγάλη του Γένους Σχολή: Πορφυρογέννητη 
αρχόντισσα-πνευματική κιβωτός του Ελληνισμού

Σάββας Τσιλένης: Το κτήριο της Μεγάλης του Γένους Σχολής και ο δημιουργός της 
Κωνσταντίνος Δημάδης

Παναγιώτης Λάζος: Επιστημονικά όργανα. Ένας άγνωστος θησαυρός στο 
εργαστήριο της Μεγάλης του Γένους Σχολής

Νικόλαος Ουζούνογλου: Η σημερινή ελληνική εκπαίδευση στην Κωνσταντινούπολη 
και η σημασία της

Διάλειμμα



Δεύτερη συνεδρία: Ιωακείμ Γ’ ο Μεγαλοπρεπής

Πρόεδρος: Δημήτρης Καμούζης

Θάνος Βερέμης: Ο Ιωακείμ Γ’ και η εθνική πολιτική της Ελλάδος

Σταύρος Θ. Ανεστίδης: Ο Ιωακείμ Γ΄ και η προαγωγή της παιδείας. Μεριμνώντας 
για την  περιφρούρηση της εθναρχικής παράδοσης

Διάλειμμα

Τρίτη συνεδρία: Κωνσταντίνος Α. Ψάχος 

Πρόεδρος: Αντώνης Θήριος

Σωκράτης Λούπας: Το προσωπικό αρχείο του Κωνσταντίνου Ψάχου και οι αναφορές 
στην πνευματική ζωή της Πόλης και τον Πατριάρχη Ιωακείμ Γ’

Αικατερίνη Πολυμέρου-Καμηλάκη: Ο Κωνσταντίνος Ψάχος και το Λαογραφικό 
Αρχείο της Ακαδημίας Αθηνών-Εθνική Μουσική Συλλογή

Αχιλλέας Χαλδαιάκης: Πτυχές της δράσης του Κωνσταντίνου Α. Ψάχου στην 
Κωνσταντινούπολη

Ο χορός των ψαλτών «Οι  μαϊστορες της ψαλτικής τέχνης» με χοράρχη τον 
Αχιλλέα Χαλδαιάκη ερμηνεύει συνθέσεις του Κωνσταντίνου Α. Ψάχου

Παρουσίαση τόμου Πρακτικών της Ημερίδας Κωνσταντίνος Ψάχος. Ο μουσικός, ο 
λόγιος (Μέγαρο Ακαδημίας Αθηνών, 30 Νοεμβρίου 2007), Αθήνα 2014

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Βικτωρία Λαιμοπούλου, Διευθύντρια Μεγάλης του Γένους Σχολής

Θανάσης Αγγελίδης, Πρόεδρος Εφορείας Πατριαρχικής Μεγάλης του Γένους 
Σχολής

π. Γεννάδιος Μαυράκης, Πρόεδρος Συνδέσμου Μεγαλοσχολιτών εν 
Κωνσταντινουπόλει

Φάνης Βασαγεώργης, Πρόεδρος Συνδέσμου των εν Αθήναις Μεγαλοσχολιτών

Βασίλειος Βράνης, Γενικός Γραμματεύς Δ.Σ. Συνδέσμου των εν Αθήναις 
Μεγαλοσχολιτών



Αικατερίνη Πολυμέρου-Καμηλάκη, τ. Διευθύντρια του Κέντρου Ερεύνης της 
Ελληνικής Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών

Ελένη Δουρογιάννη-Ντάλλα, νομικός

ΣΥΝΕΔΡΟΙ

Ελένη Αγγελομάτη-Τσουγκαράκη, τ. Καθηγήτρια Ιονίου Πανεπιστημίου

Σταύρος Θ. Ανεστίδης, Ιστορικός, Κέντρο Μικρασιατικών Σπουδών

Σταύρος Ι. Αρβανιτόπουλος, Δρ Βυζαντινής Αρχαιολογίας

Θάνος Βερέμης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών

Αντώνης Θήριος, Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου των εν Αθήναις Μεγαλοσχολιτών

Δημήτρης Καμούζης, Ιστορικός, Ερευνητής Κέντρου Μικρασιατικών Σπουδών

Κωνσταντίνος Κωνσταντινίδης, Φιλόλογος Εκπαιδευτικός

Παναγιώτης Λάζος, MSc, Φυσικός, Εκπαιδευτικός

Σωκράτης Λούπας, Ιστορικός της Τέχνης

Νικόλαος Ουζούνογλου, Καθηγητής Ε.Μ.Π., Πρόεδρος Οικουμενικής Ομοσπονδίας 
Κωνσταντινουπολιτών

Αικατερίνη Πολυμέρου-Καμηλάκη, τ. Διευθύντρια του Κέντρου Ερεύνης της 
Ελληνικής Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών

Σάββας Τσιλένης, Δρ Αρχιτέκτων Πολεοδόμος, Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών

Αχιλλέας Χαλδαιάκης, Αναπληρωτής Καθηγητής Τμήματος Μουσικών Σπουδών 
Πανεπιστημίου Αθηνών

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Σταύρος Θ. Ανεστίδης, Διευθυντής Κέντρου Μικρασιατικών Σπουδών

Σταύρος Ι. Αρβανιτόπουλος, Πρόεδρος Συλλόγου Φίλων Πατριαρχικής Μεγάλης 
του Γένους Σχολής



Κανέλλα Ηλιοπούλου, μέλος Δ.Σ. Συλλόγου Φίλων Πατριαρχικής Μεγάλης του 
Γένους Σχολής

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ

Μαρία Μουγκαράκη, 210 3239225

Μαρία Μπελδέκου, 694 6608208

 


